R. Boczko

IAG - USP



Escalas de
Distancia e de

Tempo usadas
em Astronomia

R. Boczko



Abrangencia Jsee.
<Jllda Astronomia [l =

ey

-35 30 -25 -20 -15 -10 -5 5 10 15 20 25

26

T
Micro LUZe Macro
mundo ‘ mundo
(tempo) Pg) . (tempo)
40 -35 -30 25 -20 -1 WP 5 10 15
-44 18
A e T
Big-bang Hoje




gedistancia




Definicao Inicial do Metro

~AERNN.

VA" |\

AN ENEN
L\ | ]

A"\ | ] /4

A N\Nal/

1/40.000.000 da circunferéncia de um meridiano Terrestre

z 1 metro <

v Padrao de platina no Museu de Sévres Vv




Espectro
= eletromagnetico




utra Definicao do Metro

No vacuo

~AERNN.

/" |\

AN ENEN
L (S | ]

"y

N\

1/40.000.000 da circunferéncia do equador Terrestre

1 metro padrao de platina no Museu de Sévres

1.650.763,73 )\
1 /metro







-35 -30 -25 -20 -15 -10 -5 5 10 15 20 25

26

s ammmmmmm

Micro Macro

mundo 1 mundo
o

O AT
(
Cada tra_go a : @'ZA\ Cada traco a direita

significa o traco da




10-00 = base
100" =d = deci
1092 = ¢ = centi
1003 = m = mili
10-% = u = micro
10%° = n = nano
1012 = p = pico
1015 = f = femto
1018 = a = atto
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100

10

100

102=T = Tera
10° = G = Giga
106 = M = Mega
108 =k =Kkilo
102 = h = hecto
10" = da= deca
100 = base
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Centimetro f = 102

102 m = 0,01 m
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f=107°

10° m = 0,000.01 m
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26

35 30 25 -20 -15 -10 -5 5 10 15 20 25
-7

Sub-
mili
Duro Mole métrica

Mili

métrica Radio

1010 10° 108 107  3x107 106 105 3x10* 103 102

A



f=103

10 m = 0,000.000.01 m

5
26

35 30 -25 -20 -1 -5 5 10 15 20 2

‘ \
y

5 -10
-8

Sub- -
Mili .
X II mili métrica Radio
Duro Mole métrica

1010 10° 1038 107  3x107 106 105 3x10% 103 102

A



Nano f = 10°

10° m = 0,000.000.001 m

26

-35 -30 -25 -20 -15 -10 -5 5 10 15 20 25
-9
$Passo

34 A

DNA

Sub-
mili

Mili

métrica Radio

Duro Mole métrica

100 10° 1038 107  3x107 106 105 3x10* 103 102

A



Angstrom f = 10-1°

101 m = 0,000.000.000.1 m

26

35 30 25 -20 -15 -10 -5 5 10 15 20 25

Diametro

Sub- il

mili métrica Radio

Duro Mole métrica

SN do
\ atomo
Y

1010 10° 108 107  3x107 106 105 3x10% 103 102

A



f = 10-11

10-"" m = 0,000.000.000.01 m
0

25 .20 -15 5 10 15 20 25
HH HH HH HH|HH|HH N




Pico f = 1012

102 m = 0,000.000.000.001 m

0

-3 3 2 2 1 1 5 5 10

5 20 25
26

0 = 1

5 30 -25 -20 -15 -
-12




= 1013

103 m = 0,000.000.000.000.1 m

0
2

e = ) ‘

26

5 20 -15 -10 -5 5 10 15 20 25
-13




f — 10-14

104 m = 0,000.000.000.000.01 m

0

20 -15 -1

26

35 30 -25 0 0 -3 5 10 15 20 25
14

i3

Diametro do
nucleo de
atomos pesados




Femto f = 10-1°
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Decametro f = 101

10'm=10m
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. Distancias e tamanhos
comparados no
Sistema Solar

Tempo de viagem da luz:
-DoRJaSP =0,001s
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